

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:  
1 évre 12 kor., 1/2 évre 6 kor., 1/4 évre 3 kor.  
Egyes szám ára 10 fill.

Felolós szerkesztő:  
BILKEI FERENC.

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton estén.  
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.  
Egyes számok kaphatók: a dohánytörzsükben.

## Apponyi támadói.

Steiner Jákó dr. figyelmebe.

Temesvárott vasárnap este a szociáldemokraták kitétek magukért. A gyanútlanul érkező Apponyi Albert grófot kövekkel és záptojásokkal megbökték. Aztán a hatás teljességeért bevették Csernoch János megyéspüspök ablakait, akinél Apponyi gróf vendégszeretetet élvezett. A tüntetésnek értelmi szerzői nem a temesvári szociáldemokraták voltak — azokban talán több lett volna a tisztesség és a becsületérzés, hanem a budapesti szociáldemokracia központjának kiküldötte. Így csináltak Aradon, mikor Tisza István grófot megbökték, így tettek Nagykanizsán, mikor Zichy Aladár grófot részosítotték hasonló fogadtatásban. Aztán Körmenten stb. stb. Mindenütt a budapesti központ baronjai. Baron Edét, az egyik vezért le is tartóztatták s a térségében megtaláltak egy csomó követ és záptojást.

Mindez akkor történik, amikor az ország a választásokra készül, amikor egyek megizentek az országnak, hogy a népjog és igazság csak akkor népjog és igazság, ha az általános egyenlő titkos választójogot törvénybe iktatja; akkor, amikor Steiner Jákó dr. Fehérvárott is a szó szoros értelmében kibontotta a zászlót, a

mely a házán lobog és rája ezek a szavak vannak írva:

### Éljen az általános titkos választójog.

Sőt Steiner Jákó dr. külön lapot is indított városunkban, amely főleg arról akarja meggyőzni szűkebb hazánk, Székesfehérvár szab. királyi város közönségét, hogy eddig a középkorban éltünk, sőtét-ségben botorkáltunk, jogról, igazságról fogalmunk nem volt és nincs, mert a nép nagy tömegét rabbilincsekbe verve tartottuk, nem adván meg neki az általános egyenlő és titkos szavazati jogot.

Mit szól a példák után mindehhez Székesfehérvár józanul ítélő közönsége? Vajjon megérdemli-e az a tömeg a jogot, a melynek a jogról ilyen fogalmai vannak. Erdemeli-e szabadságot az, a ki embertársai szabadságáról illetlen módon gondolkodik? Kövek és megzáptolt tojások, ezek nála az ellenvélemény, ezekkel fogadja azt a férfit, a kiről feltételezi, hogy a nézete nem egyezik meg az a véleményel, a melyet Baron ur az ő koponyájába beleékelte.

Vajjon nem-e a francia forradalom sötét napjai várnának az ország minden tisztességes polgárára, ha ez a durva, lélek nélküli való csöcselék valamikor a kezébe kerítené a hatalmat. A vezéreik között alig van egy-két tanult, művelt elme,

a mely képes volna megérteni azokat a föladatakat, amelyek a nemzetalkító reform által országunkra háramlanának. Az elemi iskolák padjai és tanítópálcája, egy csomó betanult frázis, habzó, véres, nagy száj, erőteljes hang, lehető jó előadás: ezek képesítik a magyarországi szociáldemokratákat, hogy a vezetett népüket egy ország véleményének megfordítására vigyék. Ezek argumentálnak egy Apponyi Albert grófnak, Tisza Istvánnak, Zichy Aladárnak, ezek akarják kicsavarni a törvényhozási jogart a nemzet mostani vezetőitől.

Ó nem! Ne féljenek! Magyarország nem annyira hülye, hogy annyira a könyökével gondolkozzék. A míg maga rendelkezik a saját sorsa felett, ilyen nemzetgazdálkodásba nem fog belemenni, bármennyire tetszenék is az Bécsnek s bécsi jóbarátunknak Kristóffy Józsefnek.

A szociáldemokratáknak eddig mindig az volt a hibájuk, hogy előbb mutatták ki a foguk fehéret, mint a hogyan az tanácsos lett volna. A magyar nép kiábrándult belőlük, bizonyítéka az a szomorú zárszámadás, a melyet a nagygyűlésen bemutatnak. Eddig pénzt kértek a maguk elbolondítottjaitól. Kaptak is, de csak egy ideig. Most jogot követelnek tőlünk. És ilyen módon, a milyent Temesváron is bemutatnak. Hát mi reméljük, hogy nem akad olyan józan eszű magyar

## A rongyember.

— A „Fejérmegyei Napló” tárcája. —

Mikor a tavasz elkövetkezik, az almavirág kihányja halványpiros fejét, a pacsipta röptiben csinálja a maga nótáját s az emberek a szántásvetéssel végeztek, úgy a sugaras május táján, Menyus bácsi mindig összekötötte a batyuját.

— Ultra készül, Menyus bácsi? — kérdezte olyankor Panna asszony, aki amolyan régi cselédből vedlett át lassan, észrevétlenül az öreg hűség gondozójává.

Mintha bizony nem tudta volna. Olyan fölösleges volt az a kérdés, mint az aszót a buza-földön. De hát a gyom a legjobb földön is föltetszik, azonképen teite föl azt a kérdést Panna leányasszony is minden esztendőben az ő fészkelődni kezdő jó gazdájának.

Mert hát olyankor igazán fészkelődött. Jöttment, nem találta helyét.

— Megyek, Panna, megyek, — magyarázta az öreg a cselédnek — meg kell nézmem a fiatalokat.

— Persze, hogy persze — hagyta rá a cseléd s csöndesen továbbgyurta a pogácsa tésztaját melyet utraivalóul szánt neki.

A fiatalok benn vannak a városban. Napi járó ut odáig; addig megéhit az ember. Azután ha Menyus bácsi fának az Isten föl is vitte a dolgát, ha kalapos dalmát vett is feleségül, aki könyvből csinálja az ebédeket, kis unokái kapva-kapnak a nagyapa pogácsáin. A városi sütemény csak sifli ahhoz képest.

Menyus bácsi pedig tovább magyarázta a cselédnek, miért megzd ő tulajdonképen. Panna százszor hallotta, de gazdája mindig újból megmagyarázta neki:

— Meg kell nézmem, nem-e tettek valami bolondot az utolsó esztendőben. Ki is szilom őket akkor. Bizony leltem a fiatalság bolondság. Jó az öreg a háznál, ha csöpp esze sincs különben. Az emberfiának nem lehet elegendő szeme az olyan tapasztalatlan fiatal cselédre.

Panna ezt is ráhagyta. Miért is ne hagyta volna? Tetszett neki az öreg fontoskodása, amivel évről-évre az ő utazásait csinálta. Az önértzet kirit minden szavából és a cseléd mégis csak mosolygott hozzá. Könnyű volt neki. Betéve tudta, hogy a jó Menyus bácsi nem rendet csinálni megy a fiatalok közé. Jaj! dehogyan. Dehogyan tudná kiszidni őket. Itthon is olyan mint egy falat kenyér, városon meg éppen szavát se lehet venni. Beállit a fiatalokhoz s minékutána meg-

kérdezte fölük, hogy mint vannak, szolgál-e az egészség, azontul szavát se lehet már venni. Ugy meghuzza magát közöttük, mint a vén tölgy az ifju nyiresben.

Ót csak a szeretet huzza-vonja minden esztendőben legalább egyszer azok közé, kik szívenek-lelkének olyan kedvesek.

Büszke is volt rájuk módfolott. Mert hát akárhogy vesszük, embert faragott az ő Balázs fiából. Sok szeker buza arát kóstálta meg iskoláztatta. De nem vezett kárba, hála legyen az Istennek. Keresztülvergődött minden osztályon szerencsével s most Pesten van a vasutnál. Talán ötven embernek is parancsol. Akkor házban lakik, hogy szegény ember ki sem ismeri magát a sok lépcsőn. S felesége is van olyan, hogy... hogy enni való jószág. Megbűcsüll a parasztot, ipaurának szólítja s olyan jó áldott kedves tud lenni, hogy a jó Menyus bácsi majdnem elszegyéli magát mellette. El-elmézi azt a gömbölyű jószágos képét az ő menyének s már abban magában végtelen gyönyörűsége telik.

Hát még az unokái! Azok csak az enni-való cselédok. A kerek hármatarcukat akárcsak az anyjuk szépséges ábrázatáról szakasztották volna. Bogár szemük úgy világít, mint a szent-jánosbogár az éjszakában. S ha beszélni kezde-

# Sövegjártó János

## vászon kereskedése

Székesfehérvár, Barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ.  
Állandó nagy raktár ágy- és asztalneműekben,  
színtartó karton és zephirekben stb.

Mai lapunk 4 oldal.





